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一、单选题

5.A省某油田（增值税一般纳税人）的油井分别位于A省和B省，

2021年2月份，位于A省的油井生产原油30万吨，位于B省的油井生产原

油6万吨，其中当月在油田范围内运输原油过程中加热用原油3万吨，按产

量分摊。企业将所产原油全部销售，每吨不含增值税价格8000元，原油

适用的资源税税率6%。则该油田当月在A省应纳资源税是（　）万元。

A.16800.00      B.13200.00

C.17280.00      D.14400.00
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【正确答案】B

【答案解析】资源跨省开采的，对开采的矿产品按实际销售数量在开

采地纳税。开采原油以及在油田范围内运输原油过程中用于加热的原油、

天然气免征资源税，按产量分摊后，位于A省的油井生产销售原油＝30－

30×3÷（30＋6）＝27.5（万吨）；该油田当月在A省应纳的资源税＝

27.5×8000×6%＝13200（万元）。

【全站数据】易错项：D，总做题数：6095，正确率：57%



《税法Ⅰ》

11.2021年9月，某一般纳税人金银首饰零售店推出一款促销首饰套

装礼盒产品，该套装礼盒由一个金手镯、一串金项链以及一串玛瑙项链组

成。金手镯单独销售售价为5000元/个，金项链单独销售售价为2000元/

串，玛瑙项链单独销售售价为1500元/串。该套装售价为7500元/盒。金

银首饰消费税税率为5%，则该金银首饰零售店销售一个套装礼盒应缴纳

消费税（　）元。 

A.331.86      B.375 

C.425           D.366.38 
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【正确答案】A

【答案解析】金银首饰与其他产品组成成套销售的，以销售额全额为

依据，计算缴纳消费税。零售价视为含税价，要换算成不含税销售额计算

缴纳消费税。应缴纳消费税＝7500/（1＋13%）×5%＝331.86（元） 

【全站数据】易错项：B ,总做题数：4027 ,正确率：54%
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30.甲企业为增值税一般纳税人，属于农产品增值税进项税额核定扣

除试点范围企业。2021年2月期初库存农产品100吨，期初平均买价0.18

万元/吨；当月从农民手中购入农产品200吨，每吨价格0.21万元，入库前

发生整理费用0.5万元；因企业生产能力下降，当月直接销售外购农产品

230吨，取得不含税销售额120万元。已知农产品损耗率为2%，则甲企业

当月允许抵扣的农产品增值税进项税额为（　）万元。

A.4.27　　　B.4.22

C.4.69　　　D.3.88
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【正确答案】D

【答案解析】农产品平均买价＝（期初库存农产品数量×期初平均买价

＋当期购进农产品数量×当期买价）÷（期初库存农产品数量＋当期购进农产

品数量）＝（100×0.18＋200×0.21）÷（100＋200）＝0.2（万元/吨），

自2019年4月1日起，纳税人购进农产品直接销售的，当期允许抵扣农产品进

项税额＝当期销售农产品数量/（1－损耗率）×农产品平均购买单价×9%÷

（1＋9%）＝230÷（1－2%）×0.2×9%÷（1＋9%）＝3.88（万元）

【全站数据】易错项：B，总做题数：2919，正确率：45%
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40.下列关于税务规章的表述，错误的是（　）。

A.税务规章原则上不得重复法律和国务院的行政法规、决定、命令已

经明确规定的内容

B.税务规章的制定程序包括立项、起草和审查

C.税务规章一般应当自公布之日起30日后施行

D.税务规章规定的事项在内容上必须是税务机关业务范围内的事项，

凡不属于税务机关权限范围内的事项，税务规章无权制定
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【正确答案】B

【答案解析】按照规定，税务规章的制定程序主要有以下几个方面：

立项、起草、审査、决定、公布、解释、修改和废止。

【全站数据】易错项：C，总做题数：2298，正确率：36%
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二、多选题

9.下列选项中，符合批发环节征收消费税规定的有（　）。

A.批发环节消费税的纳税义务发生时间为纳税人收讫销售款或取得索取

销售款凭据的当天

B.卷烟批发环节的总分支机构不在同一地区的，由总分支机构分别向各

自机构所在地申报纳税

C.卷烟和雪茄烟均在批发环节征收消费税

D.计算批发环节缴纳的消费税时，不得扣除已含的生产环节消费税税额

E.纳税人批发卷烟和其他商品不能分别核算销售额的，一并征收消费税
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【正确答案】ADE

【答案解析】选项B，卷烟批发环节的总分支机构不在同一地区的，

由总机构申报缴纳消费税；选项C，雪茄烟在批发环节不缴纳消费税。

【全站数据】易错项：A，总做题数：3160，正确率：37%
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12.下列各项中，关于提供不动产经营租赁服务的增值税政策表述正确的

有（　）。

A.纳税人以经营租赁方式将土地出租给他人使用，按照销售无形资产缴

纳增值税

B.其他个人出租不动产均按5%征收率计算应纳税额

C.纳税人向其他个人出租不动产，不得开具或申请代开增值税专用发票

D.其他个人出租不动产，向不动产所在地主管税务机关申请代开增值税

专用发票

E.出租不动产，租赁合同中约定免租期的，不属于视同

销售服务
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【正确答案】CDE

【答案解析】选项A，纳税人以经营租赁方式将土地出租给他人使用，

按照不动产经营租赁服务缴纳增值税；选项B，其他个人出租住房，按照

5%的征收率减按1.5%计算应纳税额。

【全站数据】易错项：D，总做题数：13949，正确率：26%
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18.根据小微企业和制造业等行业企业现行期末留抵退税政策，下列

凭证在计算进项构成比例时列入分子中的有（　）。

A.增值税专用发票

B.收费公路通行费增值税电子普通发票

C.海关进口增值税专用缴款书

D.解缴税款完税凭证

E.农产品收购发票
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【正确答案】ABCD

【答案解析】根据现行增值税政策规定，进项构成比例，为2019年4月至

申请退税前一税款所属期已抵扣的增值税专用发票（含带有“增值税专用发票”

字样全面数字化的电子发票、税控机动车销售统一发票）、收费公路通行费增

值税电子普通发票、海关进口增值税专用缴款书、解缴税款完税凭证注明的增

值税额占同期全部已抵扣进项税额的比重。

此项政策对一般企业、小微企业和制造业等行业计算进项构成比例均适用。

【全站数据】易错项：A，总做题数：8225，正确率：55%
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20.下列关于税务规范性文件的正确说法有（　）。

A.属于立法行为的行为规范

B.适用主体的特定性

C.具有向后发生效力的特征

D.不得设定税种开征、停征、减免税、退补税

E.不得设定行政许可、行政审批、行政处罚、行政强制、行政事业性

收费



《税法Ⅰ》

【正确答案】CDE

【答案解析】选项A，税务规范性文件属于非立法行为的行为规范；

选项B，适用主体的非特定性。

【全站数据】易错项：A，总做题数：2205，正确率：27%
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四、综合分析题 

1.位于市区的甲酒厂为增值税一般纳税人，生产各种酒类产品。其中，

A牌粮食白酒不含增值税最高销售价格18000元/吨；不含增值税平均销售

价格15000元/吨。2021年10月发生以下经济业务：

（1）销售A牌红酒3吨，取得不含税销售额300000元；赠送给长期

合作的客户一批B牌红酒，成本为100000元，B牌红酒无同类货物市场销

售价格。
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（2）销售A型啤酒23吨给某食品公司，开具增值税专用发票，收取

价款70800元，收取包装物押金4500元；销售B型啤酒15吨给某宾馆，开

具增值税普通发票，收取价款41000元，收取包装物押金2000元。
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（3）销售A型啤酒和B型啤酒组成的礼品盒取得含税收入80000元

（包含A型啤酒和B型啤酒各12吨）。
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（4）销售A牌粮食白酒40吨，不含税单价每吨15000元，全部款项

存入银行；销售B牌粮食白酒5吨，不含税单价每吨5000元，另收取包装

物押金2200元，全部款项存入银行。
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（5）用自产A牌粮食白酒2吨，换取一批食用植物油，用于职工食堂，

均开具增值税普通发票。
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（6）从农户手中收购高粱100000千克，3元/千克，总价300000元；

所收购的高粱当月全部委托乙酒厂（使用了甲酒厂没有的先进工艺技术），

生产白酒32000千克，收回乙酒厂开具的增值税普通发票注明金额90400

元。当月收回的白酒全部销售，收取不含税价款1000000元。
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（7）甲酒厂将自产的C牌白酒全部用于连续调制生产高级套装礼品

白酒5吨，含税单价每吨35000元，当月全部销售。

（8）从某玻璃制品企业，购入定制的酒瓶一批，由丙运输企业负责

运输，共支付含税货款120000元和不含税运费20000元，均取得增值税

专用发票。
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其他相关资料：甲酒厂采用投入产出法核定农产品进项税额；白酒的

成本利润率为10%，其他酒的成本利润率为5%；白酒消费税税率为20%，

定额税率0.5元/斤；其他酒消费税税率为10%；甲类啤酒的消费税税率为

250元/吨；乙类啤酒的消费税税率为220元/吨。本月取得的合规发票均

在本月认证并抵扣。
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根据上述资料，回答下列问题： 

（1）乙酒厂应代收代缴的消费税为（　）元。

A.117250

B.125250

C.126750

D.135000
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【正确答案】D

【答案解析】代收代缴消费税＝（300000＋90400/1.13＋

32000×0.5×2）÷（1－20%）×20%＋32000×0.5×2＝135000（元）

【全站数据】易错项：B，总做题数：1019，正确率：32%
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（2）甲酒厂本月准予抵扣的进项税额为（　）元。

A.52329.73

B.54149.17

C.50118.58

D.66189.74
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【正确答案】C
【答案解析】收购高粱准予抵扣进项税额＝32000×

（100000÷32000）×3×13%÷（1＋13%）＝34513.27（元）
购入定制酒瓶准予抵扣的进项税额＝120000÷（1＋13%）×13%＋

20000×9%＝15605.31（元）
甲酒厂本月准予抵扣的进项税额＝34513.27＋15605.31＝50118.58

（元）
【全站数据】易错项：B，总做题数：956，正确率：49%
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（3）甲酒厂本月应缴纳的增值税为（　）元。

A.341357.79

B.262708.28

C.353398.36

D.355217.80
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【正确答案】B

【答案解析】业务（1）：赠送给长期合作的客户红酒，属于视同销

售，没有同类货物市场销售价格的，需要按照组价计算增值税。

销项税额＝300000×13%＋100000×（1＋5%）÷（1－10%）

×13%＝54166.67（元）
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业务（2）：销售啤酒收取的包装物押金，在逾期时计征增值税，收

取时不计征增值税。

销项税额＝70800×13%＋41000÷（1＋13%）×13%＝13920.81

（元）

业务（3）：销项税额＝80000÷（1＋13%）×13%＝9203.54（元）

业务（4）：白酒的包装物押金，在收取时就要计征增值税和消费税。

销项税额＝15000×40×13%＋5000×5×13%＋2200÷（1＋13%）

×13%＝81503.10（元）
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业务（5）：用自产粮食白酒换取食用植物油，按平均售价计算增

值税。

销项税额＝15000×2×13%＝3900（元）

业务（6）：销项税额＝1000000×13%＝130000（元）

业务（7）：销项税额＝35000×5÷（1＋13%）×13%＝20132.74

（元）
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当期销项税额合计＝54166.67＋13920.81＋9203.54＋81503.10＋

3900＋130000＋20132.74＝312826.86（元）

本月准予抵扣的进项税额＝50118.58（元）

甲酒厂本月应缴纳增值税＝312826.86－50118.58＝262708.28

（元）

【全站数据】易错项：C，总做题数：938，正确率：49%
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（4）甲酒厂本月应缴纳的消费税为（　）元。

A.367007.27

B.369279.50

C.470007.27

D.471207.27
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【正确答案】B

【答案解析】业务（1）：红酒属于其他酒，应缴纳消费税＝

300000×10%＋100000×（1＋5%）÷（1－10%）×10%＝41666.67（元）

业务（2）：A型啤酒的单位售价＝（70800＋4500÷1.13）÷23＝

3251.40（元/吨），适用单位税额是250元/吨；B型啤酒的单位售价＝

（41000＋2000）÷1.13÷15＝2536.87（元/吨），适用单位税额是220元/吨。

应缴纳消费税＝23×250＋15×220＝9050（元）
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业务（3）：应缴纳消费税＝250×12×2＝6000（元）

业务（4）：应缴纳消费税＝15000×40×20%＋40×2000×0.5＋

[5000×5＋2200÷（1＋13%）]×20%＋5×2000×0.5＝170389.38（元）

业务（5）：应缴纳消费税＝18000×2×20%＋2×2000×0.5＝9200

（元）
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业务（6）：委托加工收回加价销售补税，因为数量不变，只考虑从

价部分增加的消费税即可。

应缴纳消费税＝1000000×20%－（300000＋90400/1.13＋

32000×0.5×2）÷（1－20%）×20%＝97000（元）
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业务（7）：应缴纳消费税＝35000×5÷（1＋13%）×20%＋

5×2000×0.5＝35973.45（元）

甲酒厂本月应缴纳的消费税＝41666.67＋9050＋6000＋170389.38

＋9200＋97000＋35973.45＝369279.50（元）

【全站数据】易错项：C，总做题数：928，正确率：50%



《税法Ⅰ》

（5）甲酒厂本月应缴纳的城建税及附加为（　）元。

A.71252.92

B.85147.81

C.85359.50

D.75838.53
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【正确答案】D

【答案解析】甲酒厂本月应缴纳的城建税及附加＝（262708.28＋

369279.50）×（7%＋3%＋2%）＝75838.53（元）

【全站数据】易错项：C，总做题数：907，正确率：31%
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（6）下列各项中不符合税法规定的是（　）。

A.按照投入产出法计算进项税额，扣除率为销售货物的适用税率

B.销售啤酒收取的包装物押金，收取时计征增值税

C.白酒的包装物押金，在收取时就要计征增值税和消费税

D.用自产粮食白酒换取食用植物油，按平均售价计算增值税，按最高

售价计算消费税
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【正确答案】B

【答案解析】对于啤酒、黄酒包装物押金，因为啤酒、黄酒是从量定

额征收消费税，所以在收取押金的时候不计征增值税及消费税，逾期不退

回时确认收入，计征增值税但不征消费税。
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【点评】本题考查的是增值税、消费税、城建税及附加的计算问题。

需要注意以下几方面内容：

（1）购进高粱生产白酒要按照农产品增值税进项税额核定扣除办法

计算抵扣进项税额，购进高粱时不计算抵扣进项税额，按照买价直接计入

成本。
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（2）投入产出法：当期允许抵扣农产品增值税进项税额＝当期农产

品耗用数量×农产品平均购买单价×扣除率/（1＋扣除率），其中：当期

农产品耗用数量＝当期销售货物数量（不含采购除农产品以外的半成品生

产的货物数量）×农产品单耗数量；扣除率为销售货物的适用税率。

（3）啤酒每吨出厂价（含包装物及押金）在3000元以上，属于甲类

啤酒，适用消费税税额是250元/吨；每吨出厂价（含包装物及押金）在

3000元以下，属于乙类啤酒，适用消费税税额是220元/吨。
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（4）纳税人将适用不同税率的应税消费品组成成套消费品销售的，

应根据组合产制品的销售金额按应税消费品中适用最高税率的消费品税率

征税。

（5）将自产应税消费品用于换取生产资料和消费资料，按最高售价

计算消费税，按平均售价计算增值税。
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（6）关于包装物押金的计税问题：

①一般货物包装物押金收取时不征税，应在逾期或超过一年以上仍不

退还时计征增值税，如果是应税消费品的货物还应计征消费税。

②对于除啤酒、黄酒之外的酒类产品，包装物押金在收取的当时就要

计征增值税和消费税，逾期时不再征增值税及消费税，退还押金时也不再

退还已经交过的增值税及消费税。
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③对于啤酒、黄酒包装物押金，因为啤酒、黄酒是从量定额征收消费

税，所以在收取押金的时候不计征增值税及消费税，逾期不退回时确认收

入，计征增值税但不征消费税。

【全站数据】易错项：C，总做题数：1090，正确率：75%
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2.甲县某煤矿开采企业为增值税一般纳税人，具有运输资质，2021

年7月发生如下经营业务： 

（1）开采原煤3万吨，销售1.5万吨，不含税销售额为504万元，全

额开具增值税发票，本月实际收回货款340万元； 

（2）将开采的未税原煤1万吨加工成选煤销售，开具增值税专用发

票注明销售额850万元；用企业有运输资质的车辆运送选煤到码头，收取

不含增值税的运费收入2万元，开具了运输发票。
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（3）向一家小规模纳税人销售与原煤同时开采的天然气（非抽采），

开具普通发票上注明销售额4万元。

（4）进口一台通风机，境外成交价格为520万元，支付境外运输及

保险费共计6万元、支付境外中介公司经纪费折合2万元，企业缴纳进口环

节税金后海关放行；该通风机运输至境内后由我国一家大型运输公司负责

将其从报关港口运输至矿区，向运输公司支付不含税运费0.8万元，并取

得了增值税专用发票。
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（5）从一般纳税人处购进生产性材料，取得增值税专用发票上注明不

含税价款合计30万元；支付生产用水、电费取得增值税专用发票，注明的

增值税税额合计2.8万元。

（6）转让一项2015年9月开始的在建项目，取得销售收入900万元，

该在建项目已经完成土地前期开发，已进入施工阶段，前期工程费270万元。

已知：煤炭资源税税率为10%，选煤资源税税率为8%，天然气资源税

税率为6%。通风机关税税率为7%。该企业转让在建项目，选择了简易计

税办法。本月取得相关票据均符合税法规定并于当月抵扣。



《税法Ⅰ》

根据上述资料，回答下列问题：

（1）该企业进口环节应纳税金合计（　）万元。

A.96.04

B.127.35

C.110.40

D.133.00
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【正确答案】C

【答案解析】进口通风机关税完税价＝520＋6＋2＝528（万元） 

进口通风机应纳关税＝528×7%＝36.96（万元） 

进口通风机应纳增值税＝（528＋36.96）×13%＝73.44（万元） 

进口税金合计＝36.96＋73.44＝110.40（万元） 

【点评】本题考查的是进口环节税金的计算。一般货物进口环节涉及关

税、增值税的计算；应税消费品进口环节涉及关税、增值税、消费税的计算。

【全站数据】易错项：B，总做题数：1472，正确率：82%
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（2）该企业本月增值税销项税额（　）万元。

A.220.21

B.176.53

C.176.56

D.220.24
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【正确答案】B

【答案解析】

自2019年4月1日起，天然气适用9%的增值税税率。销项税额＝

504×13%＋850×13%＋2×9%＋4÷（1＋9%）×9%＝176.53（万元） 
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【点评】本题考查的是销项税额的计算。一般方式下的销售额：
项目 具体规定

包括
销售额＝全部价款＋价外费用　
不含税销售额＝含税销售额/（1＋税率或征收率）
其中，价外费用均含税，用对应业务税率或征收率换算。

不包括

（1）受托加工消费品代收代缴的消费税；
（2）代垫运费：发票开具并转交给购货方；
（3）销售货物同时代办保险等而向购买方收取的保险费，以及向购买
方收取的代购买方缴纳的车辆购置税、车辆牌照费；
（4）代为收取的同时满足列明条件的政府性基金或者行政事业性收费。
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【全站数据】易错项：C，总做题数：1351，正确率：43%
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（3）该企业转让在建项目的税务处理的正确说法有（　）。

A.适用5%的征收率

B.向项目所在地税务机关预缴增值税

C.按“转让土地使用权”项目征收增值税

D.按“销售不动产”项目征收增值税

E.申报应纳增值税42.86万元
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【正确答案】ABDE

【答案解析】转让已完成土地前期开发，并进入施工阶段的在建项目，

按“销售不动产”项目征收增值税。应纳增值税＝900÷（1＋5%）×5%

＝42.86（万元） 
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【点评】本题考查的是转让不动产增值税的计算。
计税方法 计税公式

一般计税
（不区分自建、非自建）
销项税额＝收入÷（1＋9％）×9％

简易计税
自建：应纳税额＝收入÷（1＋5％）×5％
非自建：应纳税额＝（收入－购置原价或作价）÷（1＋5％）×5％

预缴税款
自建：预缴税款＝收入÷（1＋5％）×5％
非自建：预缴税款＝（收入－购置原价或作价）÷（1＋5％）×5％
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【全站数据】易错项：B，总做题数：1462，正确率：20%
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（4）该企业本月应向税务机关缴纳增值税（　）万元。

A.126.83

B.139.18

C.141.98

D.139.25
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【正确答案】B

【答案解析】销项税额＝176.53（万元）；

进项税额＝73.44＋0.8×9%＋30×13%＋2.8＝80.21（万元）；

一般计税方法应纳增值税=176.53-80.21=96.32（万元）

简易计税方法应纳增值税=42.86（万元）

本月应向税务机关缴纳增值税＝96.32＋42.86＝139.18（万元） 
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【点评】本题考查的是增值税应纳税额的计算。

一般纳税人税额计算：

一般计税应纳税额＝销项税额－（进项税额－进项税额转出）－留抵税额

若一般计税税额≥0，则应纳税额＝一般计税税额＋简易计税税额

若一般计税税额＜0，则应纳税额＝简易计税税额。

实纳税额＝应纳税额－抵减税额－预缴税款

【全站数据】易错项：C，总做题数：1331，正确率：38%
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（5）该企业本月应纳资源税（　）万元。

A.102.00

B.118.24

C.118.40

D.118.62
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【正确答案】D

【答案解析】

该企业本月应纳资源税＝504×10%＋850×8%＋4÷（1＋9%）

×6%＝118.62（万元）。
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【点评】本题考查的是资源税应纳税额的计算。
计税方法 计税依据
从量定额 纳税人开采或者生产应税产品的实际销售数量和视同销售的自用数量

从价定率

销售额为向购买方收取的全部价款
（1）计税依据不包括增值税。增值税价税分离用征收率或税率，其
中天然气适用的增值税税率为9%。
（2）计入销售额中的相关运杂费用，凡取得增值税发票或者其他合
法有效凭据的，准予从销售额中扣除。
相关运杂费用是指应税产品从坑口或者洗选（加工）地到车站、码头
或者购买方指定地点的运输费用、建设基金以及随运销产生的装卸、
仓储、港杂费用。
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【全站数据】易错项：C，总做题数：1344，正确率：48%
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（6）该企业本月应纳城市维护建设税及教育费附加合计（　）万元。

A.10.15

B.11.13

C.11.14

D.11.36
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【正确答案】B

【答案解析】应纳城市维护建设税及教育费附加合计＝139.18×

（5%＋3%）＝11.13（万元） 

【点评】本题考查的是城市维护建设税的计税依据。城建税的计税依

据是纳税人实际缴纳的 “二税”税额。

（1）不包括“二税”加收的滞纳金和罚款。

（2）“二税”直接减免，城建税也要同时减免。

（3）城建税进口不征，出口不退。
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（4）生产企业出口实行“免抵退”办法后，经税务局正式审核批准
的当期增值税免抵税额应计入城建税计税依据。

（5）实行增值税期末留抵退税的，应在计税依据中扣除其期末留抵
退税退还的增值税税额。

（6）对于增值税小规模纳税人更正、查补以前按照一般计税方法确
定的城建税计税依据，允许扣除尚未扣除完的留抵税额。

【提示】及教育费附加的计税依据与城市维护建设税的基本一致。
【全站数据】易错项：C，总做题数：1310，正确率：36%



谢谢大家


